



**केंद्र सरकार ने किसानों को दी बड़ी राहत**

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने शुक्रवार को कहा कि देश में उर्वरकों पर सब्सिडी कम करने का कोई प्रस्ताव नहीं है। रसायन और उर्वरक राज्य मंत्री भगवंत खुवा ने लोकसभा में अपने लिखित उत्तर में कहा, किसानों पर उर्वरक सब्सिडी कम करने के प्रभाव को समझने के लिए अभी तक ऐसा कोई अध्ययन नहीं किया गया है। एक अलग जवाब में, मंत्री ने कहा कि वर्तमान में सरकार के पास पोषक तत्व आधारित सब्सिडी (एनबीएस) योजना के तहत पीएण्डके उर्वरकों की दरों को नियंत्रित करने की कोई योजना नहीं है।

सरकार किसानों को सस्ती दरों पर मिट्टी के पोषक तत्व सुनिश्चित करने के लिए यूरिया और गैर-यूरिया उर्वरक दोनों पर सब्सिडी प्रदान करती है। यूरिया उर्वरक के संबंध में, मंत्री ने कहा कि किसानों को वैधानिक रूप से अधिसूचित अधिकतम खुदरा मूल्य 242 रुपये प्रति बैग 45 किलोग्राम (नीम कोटिंग और लागू होने वाले करों को छोड़कर) पर यूरिया प्रदान किया जाता है। फार्म गेट पर यूरिया की सुपुर्दगी लागत और यूरिया इकाइयों द्वारा शुद्ध बाजार वसूली के बीच अंतर केंद्र सरकार द्वारा यूरिया निमाताओं/आयातकों को सब्सिडी के रूप में दिया जाता है। उन्होंने कहा, सभी किसानों को रियायती दरों पर यूरिया की आपूर्ति की जा रही है।

फॉस्फेट (पी) और पोटाशिक (के) उर्वरकों के मामले में, एक अंतर-मंत्रालयी समिति द्वारा पोषक तत्व आधारित सब्सिडी (एनबीएस) के तहत तैयार उर्वरकों के साथ-साथ कच्चे माल की बेंचमार्क अंतरराष्ट्रीय कीमतों को ध्यान में रखते हुए सब्सिडी तय की जाती है।

## उद्धव गुट को सुप्रीम कोर्ट से लगा झटका!

**SC ने कहा- जिसने विश्वास मत का सामना नहीं किया उसे कैसे कर सकते बहाल**



नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को आश्चर्य जताया कि वह महाराष्ट्र में उद्धव ठाकरे सरकार को कैसे बहाल कर सकता है, जब मुख्यमंत्री ने फ्लोर टेस्ट

का सामना करने से पहले ही अपना इस्तीफा दे दिया था। ठाकरे गुट ने अदालत से समय को वापस करने और यथास्थिति को बहाल करने का आग्रह करते हुए अदालत के सामने प्रस्तुतियां दीं।

### 'विश्वास मत के आधार पर सत्ता से हुए बेदखल'

सिंघवी ने कहा कि उद्धव ठाकरे द्वारा उठाए गए मुद्दे की जड़ यह है कि विश्वास मत रखने का निर्देश एक अवैध कार्य था क्योंकि राज्यपाल ने 34 विधायकों के एक गुट को मान्यता देकर ऐसा किया था। उन्होंने कहा, पूर्व मुख्यमंत्री की भागीदारी या अनुपस्थिति किसी भी तरह से मौलिक और बुनियादी अवैधता को कम नहीं करेगी। सीजेआई ने सिंघवी से कहा, नहीं, लेकिन यथास्थिति एक तार्किक बात होगी, बशर्ते कि आप सदन के पटल पर विश्वास मत हार गए हों क्योंकि, तब स्पष्ट रूप से आपको विश्वास मत के आधार पर सत्ता से बेदखल कर दिया गया है। सिंबल ने कहा, मुझे पूरा यकीन है कि इस अदालत का हस्तक्षेप नहीं होने से हमारा लोकतंत्र खतरे में पड़ जाएगा क्योंकि किसी भी चुनी हुई सरकार को नहीं रहने दिया जाएगा। इसी उम्मीद के साथ मैं इस अदालत से अनुरोध करता हूँ कि इस याचिका को स्वीकार करते हुए (बहुमत परीक्षण) के राज्यपाल के आदेश को दरकिनार कर दिया जाए। दरअसल, 29 जून 2022 को महाराष्ट्र में राजनीतिक संकट चरम पर पहुंच गया था जब शीर्ष अदालत ने ठाकरे के नेतृत्व वाली 31 महीने पुरानी गठबंधन सरकार को बहुमत परीक्षण कराने के राज्यपाल के निर्देश पर रोक लगाने से इनकार कर दिया था। ठाकरे ने हार को भांपते हुए मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया, जिसके बाद शिंदे के नेतृत्व वाली शिवसेना-भाजपा सरकार बनी थी।

इसमें कहा गया था कि जैसे 2016 में अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री के रूप में नबाम तुकी

को फिर से स्थापित किया था, वैसे ही इस बार भी किया जाए। ठाकरे गुट का प्रतिनिधित्व करने

वाले वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिंबल ने मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली

पांच-न्यायाधीशों की संविधान पीठ से राज्यपाल वी एस कोश्यारी के फ्लोर टेस्ट के आदेश को रद्द करने का आग्रह किया है। पीठ ने उद्धव ठाकरे की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता एम सिंघवी की दलीलों पर भी ध्यान दिया और कहा, रतो, आपके अनुसार, हम क्या करते हैं? आपको बहाल करते हैं? लेकिन आपने इस्तीफा दे दिया। ऐसा लग रहा है जैसे अदालत से उस सरकार को बहाल करने के लिए कहा जा रहा है, जिसने फ्लोर टेस्ट से पहले ही इस्तीफा दे दिया है।

पीठ, जिसमें जस्टिस एमआर शाह, कृष्ण मुरारी, हेमा कोहली और पीएस नरसिम्हा भी शामिल

हैं, ने ठाकरे और महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे गुट द्वारा दायर क्रॉस याचिकाओं पर अपना फैसला सुरक्षित रखा। साथ ही, ठाकरे गुट के अधिवक्ता सिंघवी से पूछा, अदालत मुख्यमंत्री को कैसे बहाल कर सकती है, जिन्होंने फ्लोर टेस्ट का सामना भी नहीं किया। शीर्ष अदालत ने नौ कार्य दिवसों में दोनों पक्षों और राज्यपाल की दलीलों सुनीं, जिनका प्रतिनिधित्व सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने किया था।

दिन भर चली सुनवाई के दौरान सिंघवी ने पहले की घटनाओं का जिक्र किया जब ठाकरे सरकार के इस्तीफा दिया था और कहा था, मेरा इस्तीफा अप्रासंगिक है।

### भारत में फिर बढ़ रहे कोरोना के मामले

## 109 दिनों के बाद एक्टिव केस 5 हजार के पार

नई दिल्ली। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के आंकड़ों के मुताबिक, भारत में शुक्रवार को एक दिन में कोरोना वायरस संक्रमण के मामले बढ़कर 796 हो गए, जबकि सक्रिय मामलों की संख्या 109 दिनों के बाद 5,000 से अधिक हो गई।

COVID-19 मामलों की कुल संख्या अब 4.46 करोड़ (4,46,93,506) है। सुबह 8 बजे अपडेट किए गए आंकड़ों में कहा गया है कि पांच लोगों की मौत के साथ मरने वालों की संख्या बढ़कर 5,30,795 हो गई। कर्नाटक, हिमाचल प्रदेश,



पुदुचेरी और उत्तर प्रदेश और केरल में एक-एक मरीज की मौत हुई है।

सक्रिय मामलों की संख्या बढ़कर 5,026 हो गई है, जो कुल संक्रमणों का 0.01 प्रतिशत

है। स्वास्थ्य मंत्रालय की वेबसाइट के अनुसार, राष्ट्रीय उदरक 19 रिकवरी दर 98.80 प्रतिशत है। बीमारी से ठीक होने वालों की संख्या बढ़कर 4,41,57,685 हो गई है। मामले

की मृत्यु दर 1.19 प्रतिशत दर्ज की गई। मंत्रालय की वेबसाइट के अनुसार, राष्ट्रव्यापी टीकाकरण अभियान के तहत अब तक को-विड-19 टीके की 220.64 करोड़ खुराक दी जा चुकी है।

कोरोना के बढ़ते मामले को देखते हुए केंद्र सरकार ने छह राज्यों को पत्र लिखा है।

पत्र में इन राज्यों से कोविड-19 की रोकथाम और इसके प्रसार को रोकने पर ध्यान केंद्रित करने को कहा गया है। जिन राज्यों को पत्र लिखा गया है, उसमें महाराष्ट्र, गुजरात, तेलंगाना, तमिलनाडु, केरल और कर्नाटक शामिल हैं।

### शराब नीति मामले में सिसोदिया की मुश्किलें बरकरार,

## ED की कस्टडी में 5 दिन और रहेंगे

नई दिल्ली। दिल्ली के पूर्व डिप्टी सीएम मनीष सिसोदिया की मुश्किलें कम होने का नाम नहीं ले रही हैं। शराब नीति मामले को लेकर सीबीआई के बाद ईडी ने सिसोदिया की कस्टडी बढ़ाने की मांग की थी, जिसे लेकर राउज एवेन्यू कोर्ट ने फैसला सुना दिया है। राउज एवेन्यू कोर्ट ने सिसोदिया की रिमांड बढ़ाने का फैसला किया है। सिसोदिया को 5 दिन और ईडी की कस्टडी में रहना होगा। बता दें कि सिसोदिया पिछले 7 दिन से ईडी के ही रिमांड पर थे। ईडी ने सिसोदिया पर गंभीर आरोप लगाते हुए अदालत से 7 दिन की रिमांड बढ़ाने की मांग की थी। कोर्ट ने मनीष सिसोदिया को अपने परिवार के खर्च के लिए चेक पर हस्ताक्षर करने की अनुमति दी। कोर्ट ने सिसोदिया के परिवार के लिए 40 हजार रुपये और उनकी पत्नी के मेडिकल के लिए 45 हजार रुपये के चेक पर हस्ताक्षर करने की अनुमति दी है। सूत्रों के मुताबिक, ईडी की ओर से पेश हुए वकील ने अपनी दलीलें देते हुए सिसोदिया पर गंभीर आरोप लगाए। ईडी ने कहा कि सिसोदिया ने अपना फोन नष्ट कर दिया था। ईडी ने कोर्ट से सिसोदिया की 7 दिन की रिमांड बढ़ाने की मांग की थी। ईडी ने कहा कि सिसोदिया ने अपना फोन नष्ट कर दिया था, इसलिए उनसे फिर से पूछताछ करने की जरूरत है। बता दें कि ईडी से पहले सिसोदिया को सीबीआई ने भी रिमांड पर लिया था। इसके बाद सिसोदिया को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया था। सिसोदिया ने अपनी रिहाई के लिए कोर्ट के दरवाजे भी खटखटाए थे, जहां से राहत नहीं मिलने पर उन्होंने दिल्ली सरकार के मंत्री पद से इस्तीफा दिया था। सिसोदिया के साथ-साथ सत्येंद्र जैन ने भी इस्तीफा दिया था।



### गर्मियों के दौरान कुल 22,907 साप्ताहिक उड़ानें होंगी संचालित, 11 एयरलाइंस भरेंगी घरेलू उड़ान

नई दिल्ली। नागर विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) ने 26 मार्च से शुरू होने वाले समर शेड्यूल की घोषणा कर दी है। डीजीसीए द्वारा दी गई जानकारी के मुताबिक, भारतीय वाहक देश में कुल 22,907 साप्ताहिक घरेलू उड़ानें संचालित करेंगी। डीजीसीए के मुताबिक, उड़ने के दौरान संचालित होने वाली 21,941 साप्ताहिक उड़ानों की तुलना में गर्मियों में संचालित होने वाली उड़ानों की संख्या 4.4 प्रतिशत अधिक है। समर शेड्यूल 26 मार्च से लेकर 28 अक्टूबर तक लागू रहेगा।



डीजीसीए के मुताबिक, समर शेड्यूल के दौरान कुल 11 एयरलाइंस घरेलू सेवाएं संचालित करेंगी। इस दौरान इंडिगो सबसे अधिक 11,465 साप्ताहिक उड़ानें भरेगी। मालूम हो कि पिछले साल समर शेड्यूल के दौरान सभी एयरलाइन की उड़ानों की संख्या कुल 10,085 थी। समर शेड्यूल के दौरान इस कंपनी में एलायंस एयर, एयर एशिया, स्पाइसजेट और विस्तारा 2022 के विंटर शेड्यूल की तुलना में कम उड़ानें संचालित करेंगी। स्पाइसजेट समर शेड्यूल के दौरान सिर्फ 2,240 साप्ताहिक उड़ानें संचालित करेगी, जो विंटर शेड्यूल की तुलना में करीब 30 प्रतिशत तक कम है। विंटर शेड्यूल के दौरान कंपनी ने कुल 3,193 साप्ताहिक उड़ानें संचालित की थी।

## पुलिस से पकड़वा कर लोगों को वोटिंग के लिए भेजें क्या?

### HC ने अनिवार्य वोटिंग वाली याचिका को किया खारिज

नहीं कर सकते। क्या संविधान में कोई प्रावधान है जो मतदान को अनिवार्य बनाता है?

हाई कोर्ट ने याचिकाकर्ता अधिवक्ता अश्विनी कुमार उपाध्याय को चेतावनी भी दी कि वह याचिका को जुमाने के साथ खारिज कर देंगे। जिसके बाद उन्होंने इसे वापस ले लिया। गौरतलब है कि उपाध्याय ने जनहित याचिका दायर की थी, जिसमें कहा गया था कि संसद और विधानसभा चुनावों में अनिवार्य मतदान यह सुनिश्चित करेगा कि प्रत्येक नागरिक की आवाज हो, लोकतंत्र की

गुणवत्ता में सुधार होगा और मतदान का अधिकार सुरक्षित होगा।

कोर्ट में दाखिल याचिका में कहा गया है कि मतदान का कम प्रतिशत एक कान्सटेंट प्रॉब्लम है। लेकिन अनिवार्य मतदान करने से वोटिंग प्रतिशत को बढ़ाने में मदद मिल सकती है। खासकर वॉच समुदायों के बीच इसका लाभ मिल सकता है। सुनवाई के दौरान, याचिकाकर्ता उपाध्याय ने ड्राइवों का उदाहरण देते हुए कहा कि उनमें से कई लोग वोट डालने में सक्षम नहीं हैं क्योंकि उन्हें दूसरे शहरों

में काम करना पड़ता है। दिल्ली हाई कोर्ट की पीठ ने याचिकाकर्ता के उदाहरण का जवाब देते हुए कहा कि यह उनका अधिकार और उनकी पसंद है। पीठ ने कहा कि हम चेन्नई में मौजूद किसी व्यक्ति को श्रीनगर में अपने गृहनगर वापस आने और वहां मतदान करने के लिए मजबूर नहीं कर सकते।

आप चाहते हैं कि हम पुलिस को उसे पकड़ने और श्रीनगर भेजने का निर्देश दें। कोर्ट में चुनाव आयोग को याचिका को प्रतिनिधित्व के रूप में मानने का निर्देश देने से भी इनकार कर

दिया। याचिका में यह भी कहा गया कि जब मतदाता मतदान अधिक होता है, तो सरकार लोगों के प्रति अधिक जवाबदेह होती है और उनके सर्वोत्तम हित में कार्य करने की अधिक संभावना होती है।

उन्होंने कहा कि अनिवार्य मतदान को नागरिक कर्तव्य बनाकर राजनीतिक भागीदारी को बढ़ावा दिया जा सकता है। जब मतदान अनिवार्य होता है, तो लोगों की राजनीति में रुचि लेने और लोकतांत्रिक प्रक्रिया में शामिल होने की संभावना अधिक होती है।

## उत्तर भारत में बदला मौसम का मिजाज, बिहार-उत्तराखंड में ओलावृष्टि; यूपी में बारिश शुरू

नई दिल्ली: उत्तर भारत के ज्यादातर हिस्सों में मौसम में आंशिक बदलाव नजर आया। पंजाब के गुरदासपुर और पठानकोट में बुधवार रात बारिश के साथ ओले पड़ने के कारण खेतों में गेहूं की फसल बिछ गई तो राजस्थान व उत्तर प्रदेश के कुछ हिस्सों में हल्की बरसात हुई। बिहार के मुजफ्फरपुर में भी बारिश के साथ ओले पड़े हैं। यूपी की राजधानी लखनऊ

**अगले पांच दिन तक दिल्ली, हरियाणा, पंजाब, राजस्थान और यूपी में आंशिक रूप से बादल छाए रहने और वर्षा होने का पूर्वानुमान**

समेत कई शहरों में बारिश हो रही है, जिससे पांच से सात डिग्री तक तापमान गिरावट दर्ज की गई है। मौसम विभाग ने अगले पांच दिन



तक दिल्ली, हरियाणा, पंजाब, राजस्थान और यूपी में आंशिक रूप से बादल छाए रहने और वर्षा होने का पूर्वानुमान व्यक्त किया है। 20 और 21 तारीख को तेज जबकि बाकी दिन हल्की वर्षा हो सकती है। स्काईमेट वेदर के उपाध्यक्ष महेश पलावत ने बताया कि मौसम में इस बदलाव के लिए तीन कारक जिम्मेदार हैं। पहाड़ों पर पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय है तो राजस्थान से एक अक्षीय रेखा

महाराष्ट्र की ओर बढ़ रही है। इसके अलावा निचले स्तर पर चल रही नमी भरी हवाओं और मध्यम स्तर पर बह रही शुष्क पश्चिमी हवाओं का टकराव भी मौसम में आए इस बदलाव की एक बड़ी वजह है। महेश पलावत ने बताया कि इन पांच दिनों के दौरान गर्मी से थोड़ी राहत रहेगी, तापमान में कुछ गिरावट आएगी, लेकिन 22 मार्च से तापमान और गर्मी में फिर से बढ़ोतरी होने लगेगी। लुधियाना

स्थित पंजाब कृषि विश्वविद्यालय के मौसम विभाग प्रमुख डा. पीके किंगरा ने बताया कि खराब मौसम की संभावना को देखते हुए किसानों को गेहूं की फसल की सिंचाई नहीं करने की हिदायत जारी की गई है। जयपुर मौसम केंद्र के निदेशक राधेश्याम शर्मा ने बताया कि प्रदेश में वेस्टर्न डिस्टर्बेंस के कारण हल्की से मध्यम बारिश के साथ आंधी की दौड़ भी चलेगी। ओले भी गिर सकते हैं।

## मदरसा जामिया फतहल उलूम रेती मरकज के सालाना जलसा वृहस्पतिवार को सादगी से मनाया गया

**सर्वहित भारत**  
मदरसा जामिया फतहल उलूम रेती मरकज के सालाना जलसा वृहस्पतिवार को सादगी से मनाया गया इस अवसर पर दारुल उलूम देवबंद के मुबल्लिक मौलाना यामीन कासमी ने कहा कि आज मुसलमानों की परेशानियों की वजह उनका दीन के बताए हुए रास्ते से भटक जाना है। दुनियाबी चकाचौंध में लोग कुरान व इस्लाम के बताए हुए रास्तों से दूर होता जा रहे हैं। मदरसों में दीनी तालीम के साथ दुनियाबी तालीम भी दी जाती है। जिसकी वजह से मदरसों के बच्चे दीन के मामलों के साथ दुनिया के तमाम मामलों में

तरक्की करते जा रहे हैं। उन्होंने मौजूद लोगों से हर हाल में अपने बच्चों को पढ़ाने की अपील की। उन्होंने समाज की बुराइयों को दूर करने एवं शिक्षा के महत्व पर प्रकाश डालते हुए लोगों से कहा कि शिक्षा के बिना इंसान की जिंदगी अधूरी रहती है। मुफ्ती मोहम्मद आरिफ और इमाम मरकज मुफ्ती अब्दुल्लाह कासमी ने सभी लोगों को नेक सलाह देने की बात कही अपने किरदार को संवारने और सभी से नेकी के रास्ते पर चलने की बात की इसमें दूर दराज से आए हजरात के साथ साथ देवबंद के मुफ्ती इस्तिथाक अहमद ने भी शिरकत की। संचालक कमेट्री ने बताया कि हर साल मदरसे में



जलसे का आयोजन किया जाता है जिसमें हाफिज ए कुरान (कंठस्थ याद) करने वाले बच्चों को पगड़ी पहनाकर सम्मानित किया जाता है

इस अवसर पर मुख्य रूप से साजिद अहमद, जोशान अहमद इरशाद अंसारी, अहसान अहमद, मेहराज अहमद चौधरी मो अहमद, यामीन अंसारी

आबिद चीता शमशाद थानवी हाजी अकील चौधरी अरशद चौधरी अनिस सिद्दीकी मुफ्ती मोहम्मद अहमद जोशान चौधरी मलतूल चौधरी मुस्ताक चौधरी

मुताशिर चौधरी अकील अहमद जहीर अंसारी बिलाल अंसारी शाकिर चौधरी इमरान मलिक हाफिज फारूक मलिक उवेश राव आदि मौजूद रहे।



## राज्यपाल गुलाबचंद कटारिया द्वारा गुवाहाटी मिलट्री स्टेशन का निरीक्षण किया गया

**सर्वहित भारत**

असम के माननीय राज्यपाल गुलाबचंद कटारिया द्वारा गुवाहाटी मिलट्री स्टेशन का निरीक्षण किया गया। मेजर वीपी सिंह ने राज्यपाल को सेना द्वारा की गई तैयारियों तथा सिविलियन को आपातकालीन सहायता हेतु अवगत कराया। विजिट के दौरान इस्टर्न आर्मी कमांडर व जीओसी भी मौजूद रहे राज्यपाल ने सेना की प्रशंसा करते हुए मेजर वीपी सिंह का विशेष आभार प्रकट किया।

## मुंबई शहर में 252 करोड़ रुपए में एक ट्रिपलेक्स फ्लैट बिका

**सर्वहित भारत**

**शाकिर खान**  
देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में घर खरीदने का सपना हर आम और खास इंसान का होता है। शायद इसलिए यहाँ लोग ऊँचे से ऊँचे दाम पर फ्लैट खरीदते हैं। मुंबई शहर में एक से बढ़कर एक महंगी डील के बारे में आपने सुना होगा। जहाँ कई करोड़ खर्च करके लोगों ने आलीशान फ्लैट अपने नाम करवाये हैं। ताजा मामला भी कुछ ऐसा ही है, जहाँ मुंबई शहर में 252 करोड़ रुपए में एक ट्रिपलेक्स फ्लैट बिका है। यह फ्लैट दक्षिण मुंबई के वालकेश्वर इलाके की एक निर्माणाधीन इमारत में है। यह फ्लैट 18 हजार स्क्वायर फुट एरिया का है। रियल इस्टेट के सूत्रों की माने तो यह डील



भारत की सबसे महंगी डील, 252 Cr में बिका मुंबई का ट्रिपलेक्स फ्लैट

उद्योगपति नीरज बजाज और मैक्रोटैक डेवलपर्स (छड्डी ऋद्धिख) के बीच में हुई है। आज की तारीख में भारत में हुई यह सबसे महंगी डील है। पिछले महीने ही मुंबई के वर्ली इलाके में 30 हजार स्क्वायर फुट एरिया का पेंटहाउस उद्योगपति बी.के.

गोयंका ने खरीदा था। गोयंका वेलस्पन ग्रुप के चेयरमैन हैं। उन्होंने यह पेंटहाउस 240 करोड़ रुपए में खरीदा था। तब इसे देश की सबसे बड़ी डील कही जा रही थी। हालाँकि, एक महीने बाद ही उससे भी बड़ी डील मायानगरी मुंबई में बजाज

और लोढ़ा ग्रुप ने मिलकर की है। पेंटहाउस की फरवरी में हुई डील एक तैयार बिल्डिंग के लिए हुई थी। जबकि मार्च महीने की मौजूदा डील एक अंडर कंस्ट्रक्शन इमारत के लिए हुई है। जिसका काम अभी हाल में शुरू हुआ है।

**सर्वहित भारत**

**थाना भवन:** चैत्र नवरात्र रामनवमी एवं रमजान माह व बाला जी जन्मोत्सव को लेकर थाना परिसर में क्षेत्राधिकारी ने दोनो समुदाय की शान्ति समिति की बैठक का आयोजन किया जिसमें पुलिस ने सभी त्यौहार आपसी सौहार्द और मेलजोल के साथ मनाने की अपील के साथ नागरिकों से सुझाव भी मागे तथा नगर पंचायत को भी नगर क्षेत्र में ग्राम पंचायतों को ग्रामिण क्षेत्र में साफ सफाई के निर्देश दिये गये थाना परिसर में क्षेत्राधिकारी श्रेष्ठा ठाकुर ने नगर व ग्रामिण क्षेत्र से शान्ति समिति की बैठक में आये गणमान्य नागरिकों को सम्बोधित करते हुये कहा दोनों समुदाय के त्यौहार एक साथ होने के कारण हम सभी की जिम्मेदारी है



त्यौहार शान्ति पूर्वक मनाए जाये . दुर्गा अष्टमी रामनवमी बालाजी जन्मोत्सव महर्षि कश्यप जयन्ती पर्व व शोभायात्रा के साथ साथ ' रमजान माह में सभी अपनी अपनी जिम्मेदारी निभाये

इण्टरनेट मिडिया पर पुलिस की नजर रहेगी किसी ने भडकाऊ पोस्ट की तो कड़ी कार्रवाई की जायेगी पर्व के दौरान किसी भी व्यक्ति ने हिंसा करने या भडकाऊ पोस्ट या अफवाह फैलाने का कार्य किया तो वह बच नहीं पायेगा यदि किसी को कोई सूचना मिले तो तुरन्त पुलिस को सूचना दे पुलिस समस्या का समाधान करेगी क्षेत्राधिकारी ने नागरिकों से सुभाव मांगे तथा कुछ समस्याओं का समाधान भी किया

उन्होंने कहा नगर व ग्रामिण क्षेत्र में साफ सफाई की व्यवस्था नगर पंचायत व ग्राम पंचायतों से कराई जायेगी बैठक में थानाध्यक्ष दलीप शमी जलालाबाद कादरगढ हिन्द चौकी प्रभारी के साथ साथ अनेक प्रधान बी डी० सी० सदस्य पूर्व चेयरमैन इन्तजार अजीज सजय शर्मा गणफार अली जला० हाजी राव जमशेद विशाल नामदेव यासीन पूर्व प्रधान हिन्द कामिल भैसानो सादाव सोन्ता आदि मौजूद रहे

## पारले ग्रुप पार्टनर चैनल मीट का किया गया सफल आयोजन

**सर्वहित भारत**

**साहिबाबाद।** पारले ग्रुप पार्टनर चैनल मीटिंग 2023 का आयोजन वैशाली के केबीसी वेंकट हॉल में किया गया। जहाँ पर मुख्य रूप से कार्यक्रम में मुख्य अतिथि उत्तर प्रदेश इंडस्ट्रियल फेडरेशन के चेयरमैन अशोक चौधरी, पारले ग्रुप के डायरेक्टरे संजीव जाजू, नॉर्थ इंडिया ऑपरेशन सेल्स हेड र-केश सैनी, नेशनल सेल्स हेड जयदेव बनर्जी, सेल्स मैनेजर त्रिलोक मौजूद रहे। कार्यक्रम में आए अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। इस दौरान

बाजार में बैली वने के शुभारंभ को लेकर भी लोगों में काफी उत्साह दिखाई पड़ा। कार्यक्रम की अध्यक्षता कुमार बेवरेज इंडस्ट्रीज के डायरेक्टर सचिन चौधरी ने की। कार्यक्रम में पारले ग्रुप के अन्य पदाधिकारी एवं कुमार बेवरेज इंडस्ट्रीज के पदाधिकारी समेत भाजपा युवा मोर्चा के महानगर महामंत्री संदीप चौधरी ने भी बैली ग्रुप को तरक्की की तरफ ले जाने पर चर्चा की। उत्तर प्रदेश इंडस्ट्रियल फेडरेशन के चेयरमैन अशोक चौधरी एवं मौजूद अतिथियों द्वारा कई उद्यमियों को सम्मानित भी किया गया।



## राजा टोडरमल जयंती आज

### पोरवाल समाज करेगा कई कार्यक्रम आयोजित

**बारां।** पोरवाल समाज के तत्वावधान में 18 मार्च शनिवार राजा टोडरमल की जन्म जयंती मनाई जाएगी। पोरवाल समाज अध्यक्ष भानु पोरवाल व सचिव महावीर पोरवाल असनावर वालो ने बताया कि पोरवाल समाज मनाएगा राजा टोडरमल जयंती के अवसर पर 18 मार्च शनिवार सुबह 9 बजे गणेश भवन पोरवाल नोहरे पर सभी स्वजातीय बंधु- महिलाएं एवं बालक- बालिकाओं सहित परिवार जन एकत्रित होंगे। उसके उपरांत वहाँ से बेंड बाजो मधुर दोनों के बीच जुलूस के रूप में नगर भ्रमण किया जाएगा। उन्होंने बताया कि जुलूस में छोड़े पर सवार युवक आकर्षक मुद्रा में सजी-धजी आकर्षण का केंद्र रहेंगे तथा गाजे बाजे धुनों पर महिलाओं के गीतों की स्तुति रहेगी साथ ही जुलूस में सम्मिलित समाज के बंधु जयकारों के साथ निकलेंगे। उन्होंने बताया कि कार्यक्रम और जुलूस के दौरान महिलाएं लाल चुनडी पहनकर व पुरुष सफेद कुर्ता- पायजामे या पेंट शर्ट के निर्धारित ड्रेस कोड में पहुंचेंगे।



## शहीद राजा हसन मेवाती जी का मनाया गया बलिदान दिवस

**गाजियाबाद।** राजस्थान के मेवात के आखिरी राजा क्रांतिकारी शहीद राजा हसन जी का 496 वे बलिदान दिवस हिंदी भवन लोहिया नगर में मनाया गया। जिसमें मुख्य अतिथि उदय माहुरकर एवं न्यायमूर्ति नरेंद्र कुमार जैन डॉक्टर अफरोज अहमद कथावाचक नवनीत ने अपना उद्बोधन दिया। इस अवसर पर हिंदू मुस्लिम सिख ईसाई सभी धर्म के सम्मानित व्यक्ति मौजूद रहे आयोजकों ने सभी मुख्य अतिथियों को प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया गया इस अवसर पर साहिबाबाद से बीजेपी नेता एवं पूर्व पार्षद पंचम चौधरी संजय चौहान सुनील चौधरी टीटू भाई त्रिलोक सिंह रितेश तोमर तासु तोमर सुगन पाल यादव उमेश उपाध्याय आदि लोग उपस्थित रहे।



## एमएमएच कॉलेज में सांस्कृतिक महोत्सव को लेकर क्विज प्रतियोगिता का किया गया आयोजन



**सर्वहित भारत**

**गाजियाबाद।** एमएमएच कॉलेज के सांस्कृतिक महोत्सव को लेकर क्विज प्रतियोगिता का आयोजन काफी धूमधाम से किया गया। इसमें 70 से अधिक प्रतिभागियों ने पंजीकरण कराया था जिनमें से तीन-तीन की छह टीमों को एक लिखित प्रश्नोत्तरी के माध्यम से चुना गया था। कार्यक्रम की शुरुआत पूर्वाह्न करीब 11 बजे प्राचार्य के संबोधन से हुई। यह आयोजन अच्छी फैकल्टी की उपस्थिति से समृद्ध हुआ। हमारे बीच डॉ. ए.के.

भागव (संयोजक आईक्यूएसी), प्रो. केशव कुमार (डीएसडब्ल्यू), डॉ. एस.बी. कुलश्रेष्ठ (पुस्तकालय और सूचना विज्ञान विभाग), प्रश्नोत्तरी समिति के सदस्य: प्रो. अपर्णा मल्होत्रा, डॉ. प्रदीप कुमार, डॉ. अभिषेक कुमार और शिवम गुप्ता। विभिन्न संकायों के अन्य सदस्य जैसे। कार्यक्रम में डॉ. स्वाति ठाकुर, डॉ. पूनम चौधरी, डॉ. सीमा शर्मा, प्रो. रीना सिंह (संयोजक-सांस्कृतिक समिति), डॉ. विमलेश यादव, प्रो. गीता शर्मा, डॉ. अरुण लता वर्मा और

डॉ. अल्पना रानी ने सक्रिय रूप से भाग लिया। गहन प्रश्नोत्तरी के पांच राउंड के बाद तीन टीमों को प्रथम, द्वितीय और तृतीय विजेताओं के रूप में पहचाना गया। प्राचार्य द्वारा डॉ. प्रभा रानी और डॉ. एस.बी. पु-रस्कार वितरण में कुलश्रेष्ठ भी शामिल हुए। कश्शिश फाउंडेशन दादरी द्वारा ट्रॉफियां दान की गईं। समारोह का समापन डॉ. अपर्णा मल्होत्रा के संदेश और सह-संयोजक के धन्यवाद प्रस्ताव के साथ हुआ।



### परिणाम इस प्रकार हैं...

**पहली स्थिति**  
फैसल अहमद पुत्र इकरमुद्दीन एलएलबी तृतीय आकाश सिंह पुत्र रविंदर सिंह एलएलबी तृतीय तराना पुत्र मोहम्मद मिथाना एलएलबी तृतीय

**द्वितीय स्थान**  
सिमरन पुत्र अरविंद कुमार वीए द्वितीय रौनक पवार पुत्र उदय पाल सिंह एमए द्वितीय (राजनीतिक विज्ञान) अमित कुमार पुत्र नरेश राम एमए द्वितीय (इतिहास)

**तृतीय स्थान**  
निकिता पुत्री सुशील कुमार एलएलबी तृतीय तनिश कसाना पुत्र सुनील कुमार बीएससी प्रथम वैभव नगर पुत्र श्रीपाल नगर बीएससी प्रथम









# बिजली कर्मियों की 72 घंटे की हड़ताल का असर दिखना शुरू

## आम जनजीवन बेहाल व्यापारियों का भी धंधा दिख रहा मंदा

**अयोध्या।** बिजली कर्मियों की 72 घंटे की हड़ताल का असर दिखना शुरू हो गया है। जनपद में शहर से लेकर गांव तक हाह-कार मचा हुआ है। आधे शहर में पिछले 10 घंटे से बत्ती गुल है। ग्रामीण इलाकों का भी यही हाल है। तकरीबन 32 से अधिक गांवों के हजारों घर अंधेरे में डूबे हुए हैं। फाल्ट बनाने वाला कोई नहीं है। आम जनजीवन बेहाल है। व्यापारियों का भी धंधा मंदा

दिखा रहा है। शहर के नाका, कौशलपुरी, चौक फीडर से जुड़े घरों में घंटों से लाइट कटी हुई है। पूरा बाजार प्रतिनिधि के अनुसार क्षेत्र के दर्जनों गांव 35 घंटों से अंधेरे में हैं। बुधवार की दोपहर से विद्युत आपूर्ति ठप है। रात में मच्छरों के प्रकोप ने उपभोक्ताओं को सोने नहीं दिया। राजेपुर के शारदा यादव, जलालुद्दीन नगर के रणधीर सिंह डब्लू, जय प्रकाश सिंह, पूरा बाजार के प्रमोद सोनी, रामचरित्र

गुप्ता, मडना के ओमप्रकाश यादव, अभिषेक सिंह, ताहिरपुर के अर्जुन तिवारी बताते हैं कि रात भर बिजली का इंतजार करते रहे। विद्युत कर्मचारियों को फोन करते रहे, लेकिन ज्यादातर कर्मचारियों का फोन बंद था। उपकेंद्र पूरा बाजार का कार्यभार संभालने वाले संग्रह अमीन अजीत मौर्या कहते हैं कि हम लोगों को बिजली विभाग की कोई जानकारी नहीं है। देखरेख के अलावा हम कुछ कर नहीं

सकते। विद्युत उप केंद्र रसूलाबाद के अंतर्गत आने वाले गांव में गुरुवार की रात से लेकर सुबह तक विद्युत आपूर्ति जारी थी, लेकिन सुबह 8 बजकर 22 मिनट पर विद्युत आपूर्ति ठप हो गई। रसूलाबाद उपकेंद्र पर भी संग्रह अमीन ड्यूटी दे रहे हैं। गोसाईगंज कस्बा सहित आस पास के सैकड़ों गांव व बाजार अंधेरे में डूब गए। लोगों के मोबाइल बन्द हो गए। कस्बे में

जलापूर्ति ठप हो गयी। चूँकि अमूमन अधिकांश कार्य बिजली से ही संचालित होता है। विद्युत आपूर्ति ठप होने से बिजली उपकरणों व कारीगरों पर काफी प्रभाव पड़ा है, उनकी दूकानदारी पूरी तरह से चौपट हो गयी। विद्युत विभाग में फोन करने पर कोई अधिकारी या कर्मचारी फोन उठाने को तैयार नहीं है। यहाँ तक कि मनमानी का यह आलम है कि विभाग के लगभग सभी सीज्यूजी नंबर बंद बता रहे हैं।

# नवागत एसपी ने सुदृढ़ व निष्पक्ष कानून व्यवस्था का आश्वासन दिया

**बिजनौर।** दैनिक डिजिटल एवं न्यूज चैनल के जिला प्रभारी संजय जैन के नेतृत्व में ग्रुप के संवाददाताओं की टीम ने नवागत एसपी नीरज जादौन से शिष्टाचार भेंट कर उन्हें प्रतिमा भेंट की और उनका स्वागत किया। कानून व्यवस्था के संबंध में वार्ता करने पर उन्होंने कहा कि उनका प्रयास होगा कि जनपद में सुधार के निष्पक्ष कानून व्यवस्था का राज कायम हो। जनपद में किसी के भी साथ कोई भेदभाव नहीं किया जाएगा, किसी के साथ कोई अन्याय नहीं होने दिया जाएगा और किसी का उत्पीड़न नहीं होने दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि उनका प्रयास होगा कि जनपद वासी बिना किसी भय के जनपद में 24 घंटे विचारण कर सकें, बहन बेटियां अकेली किसी भी समय कहीं पर भी आ जा सकें, उनके मन में किसी भी प्रकार का डर ना हो यही उनकी प्रार्थना है। नवागत पुलिस अधीक्षक नीरज जादौन ने कहा कि शरारती तत्व को बख्शा नहीं जाएगा और शांतिप्रिय लोगों को किस तरह से परेशान नहीं किया जाएगा। शिष्टाचार भेंट करने वाले प्रतिनिधिमेंडल में संजय जैन के साथ साहिल मेहरा, सुधीर चौधरी, इकबाल कुरेशी, आदिल अमीन, रवि प्रजापति व शैलेन्द्र शर्मा शामिल रहे।



# थाना अध्यक्ष उदय प्रताप मलिक ने पैदल गस्त कर लोगो को दिलाया सुरक्षा का भरोसा

**झालू।** पुलिस अधीक्षक बिजनौर नीरज कुमार जादौन के निर्देशन पर नगर के मुख्य बाजार मे थाना अध्यक्ष हल्द्वैर उदय प्रताप मलिक ने थाना क्षेत्र अंतर्गत पैदल गस्त कर शांति व सुरक्षा व्यवस्था को लेकर शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए पुलिस कर्मियों के साथ नगर में पैदल मार्च किया। इस दौरान भीड़-भाड़ वाले जगहों पर बेतरतीब खड़ी वाहनों के स्वामियों को शख्त हिदायत दी। थाने क्षेत्र के पुलिस जवानों ने थाना प्रभारी उदय प्रताप मलिक की अगुवाई में बाजार कस्बे के मुख्य चौराहा पर पैदल गस्त की। पैदल गस्त के दौरान दुकानदारों, व्यापारी व क्षेत्रीय नागरिकों से वार्ता कर सुरक्षा का एहसास कराया गया। इस दौरान व्यापारियों की जुबान पर एक शब्द था कि ऐसा थानाध्यक्ष हमें नहीं मिलेगा जो एक दिन झालू कस्बे में तथा दूसरे दिन हल्द्वैर कस्बे में अपने स्टाफ के साथ पैदल मार्च करते हैं इस दौरान थानाध्यक्ष के साथ पुलिस के जवान भी मौजूद रहे।



# शरारती तत्व परेशान, थाना क्षेत्र छोड़ने को मजबूर

**झालू:** थाना अध्यक्ष उदय प्रताप मलिक और पुलिस चौकी प्रभारी सुमित राठी के फ्लैग मार्च और कस्बे में शरारती तत्वों पर रखे नजर के चलते शरारती तत्व परेशान है उन्हें थाना क्षेत्र छोड़कर जाने को मजबूर होना पड़ा यह शब्द नगर के वरिष्ठ व्यापारी नेता सुरेश वर्मा ने कहे उनका कहना था जब से थानाध्यक्ष हल्द्वैर उदय प्रताप मलिक ने कमान संभाली है तबसे दलाल परेशान है थानाध्यक्ष ने स्पष्ट रूप से क्या रखा है कि पीड़ित को परेशान होने की आवश्यकता नहीं निरसिको मेरे मोबाइल नंबर पर, तथा थाने में आकर भी अपनी बात कह सकता है उसे किसी भी दलाल को साथ लाने की आवश्यकता नहीं है उसकी समस्या का तुरंत समाधान किया जाएगा अपने स्तर से अन्यायाधिकारियों के सहयोग से भी पीड़ित की मदद की जाएगी

# जिलाधिकारी की अध्यक्षता में हुई जिला स्वच्छता समिति की बैठक

**अयोध्या।** जिलाधिकारी नितेश कुमार की अध्यक्षता में आहत जिला स्वच्छता समिति की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में संपन्न हुई। इस अवसर पर सर्वप्रथम विगत बैठक कार्यवृत्त प्रस्तुत की गई। तदोपरांत व्यक्तिगत शौचालय के लक्ष्य 18210 के सापेक्ष प्रथम एवं द्वितीय किस्त के भुगतान, सामुदायिक शौचालय के रखरखाव एवं एसएचजी के भुगतान के प्रगति, ओडीएफ प्लान के अंतर्गत चयनित 39 ग्रामों की प्रगति आदि की समीक्षा की गई तथा एसएसजी-2023 के अंतर्गत मांडल हेतु चयनित 15 ग्राम पंचायतों की

कार्ययोजना एवं धन आवंटन हेतु समिति से प्रस्तुति प्राप्त की गयी। इस अवसर पर समिति द्वारा स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण के अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2023-24 की वार्षिक कार्य योजना के प्लान पर भी चर्चा हुई तथा अगली बैठक में समिति के समक्ष योजना प्रस्तुत करने हेतु डीपीआरओ को निर्देशित किया गया। बैठक में समिति द्वारा गोवर्धन योजना के अंतर्गत बनाए गए गोबर गैस संयंत्र को बेहतर ढंग से संचालन सुनिश्चित कराने हेतु स्वयं सहायता समूह से योजनाबद्ध तरीके से संचालित कराने के लिए निर्देशित किया गया। इसी के



साथ ही इन संयंत्रों को प्रधान द्वारा भी देखरेख करने हेतु कहा गया। इस अवसर पर गोवर्धन योजना के अंतर्गत नवीन संयंत्र स्थापित किए जाने हेतु गौशाला के चयन पर भी विचार किया गया। इसके अतिरिक्त आंगनबाड़ी

केंद्रों के कायाकल्प इत्यादि अन्य महत्वपूर्ण विषयों पर समिति के सदस्यों द्वारा चर्चा एवं संस्तुति प्रदान की गई। बैठक में जिलाधिकारी ने स्वच्छ भारत मिशन(ग्रामीण) के तहत संचालित विभिन्न योजनाओं के प्रगति की समीक्षा के साथ ही

जनपद के समस्त ग्राम पंचायतों में नाली से अनाच्छादित मजरो/आबादी का सर्वे कर सभी को योजनाबद्ध तरीके से नाली से आच्छादित करने के निर्देश दिए। उन्होंने ग्रामीण क्षेत्रों में भी साफ सफाई एवम् स्वच्छता पर विशेष ध्यान रखने हेतु संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया। उपरोक्त बैठक में अनिता यादव मुख्य विकास अधिकारी, आर एस चौधरी उपनिदेशक पंचायत, दमनप्रीत कौर, बीएसए, डीएसओ, ब्लॉक प्रमुख, जिला पंचायत सदस्य बीकापुर एवं सम्मानित ग्राम प्रधान सहित समिति के अन्य सदस्य उपस्थित रहे।

# जायद की खेती पर 90% सब्सिडी देगी सरकार: शाही

**मिल्कीपुर-अयोध्या।** धर्मनगरी अयोध्या आचार्य नरेंद्र देव की कर्मस्थली रही है। देश के अंदर किसान की समस्या मोदी और योगी के लिए प्रमुख एजेंडा रहा है। यह धरती माँ के समान है और इस पर फसलों की पैदावार अच्छी हो इसके लिए सबको मिलकर प्रयास करना होगा। सरकार की ओर से बीज एवं फसलों पर सब्सिडी दिया जा रहा है, उसका सभी किसानों को लाभ उठाना चाहिए। उत्तर प्रदेश के अंदर 3 करोड़ 80 लाख किसानों को सरकार ने डिजिटल हेल्थ कार्ड दिया है। पूर्व की सरकार किसानों को कागज पर हेल्थ कार्ड बनाकर दी है, लेकिन योगी सरकार ने इसे बदलकर डिजिटल कर दिया। उत्तर प्रदेश के अंदर जो अर्थव्यवस्था सुधरी है, वो किसानों की देन है। जायद की फसल मक्का, ज्वार, बाजरा की दो हेक्टेयर तक खेती करने वाले किसानों को 90 प्रतिशत सब्सिडी उत्तर प्रदेश सरकार अयोध्या के किसानों को देगी। यह बातें कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय में आयोजित दो दिवसीय राज्यस्तरीय किसान मेले एवं उद्योग प्रदर्शनी के दौरान कही।



शाही ने कहा कि जायद के समय में किसानों के खेत खाली रहते हैं। किसानों को जायद की फसलों को लगाने के लिए सरकार अब सब्सिडी देगी। कृषि विश्वविद्यालय एवं सभी कृषि विज्ञान केंद्र जायद के समय में ज्वार, बाजरा एवं मक्का के फसल को लगाएं। विदेशों से आयात तेल का लोग सेवन कर रहे हैं, जो हमारे देश एवं किसानों के लिए चुनौती बनकर खड़ा है। तेल के लिए हम सभी किसानों को 17 लाख मीट्रीक टन सरसो की खेती करनी होगी। उन्होंने 25 जिलों के किसानों को मेले में बुलाने का विश्वविद्यालय का प्रयासों की जमकर सराहना की। कृषि मंत्री शाही ने कहा कि किसान मोटे अनाज को अपनाएं, जो स्वास्थ्य के लिए भी लाभदायक है। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज दिल्ली में मिलेट्स-2023 हस्त

अन्नहू का शुभारंभ करने जा रहे हैं, जो देश एवं प्रदेश के किसानों के लिए गर्व की बात है। उन्होंने कहा कि प्रदेश के अंदर गन्ना का रिकार्ड उत्पादन हुआ है। उन्होंने किसानों से आह्वान करते हुए कहा कि वे अपने खेतों में समय-समय पर जरूर जाएं और फसलों की समय से बोआई करें और उसे काटने का काम करें। इस दौरान पोस्ट हार्वेस्ट प्रबंधन पर प्रकाशित की गई पत्रिका की भी जमकर सराहना की और कहा कि इसका लाभ किसानों को लेना चाहिए। किसान मेले की अध्यक्षता कर रहे कुलपति डा. बिजेन्द्र सिंह ने कहा कि कृषि विवि शुगरफ्री धान के अनुसंधान पर काम करेगा। उन्होंने कहा कि विवि धान की कई प्रजातियां विकसित कर चुकी है, जो पूरे भारत में प्रचलित है। आने वाले

समय में यह कृषि विश्वविद्यालय इन्वेस्टर्स का रास्ता खोलेगा। इसके लिए विश्वविद्यालय को शोध एवं उत्कृष्ट कार्यों के लिए राष्ट्रीय स्तर पर कई पुरस्कार मिल चुके हैं। उन्होंने कहा कि दिल्ली के पूसा के साथ मिलकर काला चावल पर हम काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि छात्रों से जुड़ी छात्रवृत्ति की समस्या का समाधान कृषि मंत्री शाही ने कर दिया है। उन्होंने कहा कि टीशू कल्चर को विकसित करने के लिए कृषि मंत्री ने 10 करोड़ का बजट दिया है और आगे विवि फूड एंड न्यूट्रिशन का नया कोर्स शुरू होगा। भारतीय धान अनुसंधान केंद्र हैदराबाद के वरिष्ठ वैज्ञानिक डा. आर एम सुंदरम ने कहा कि उग्र में चावल की अधिक पैदावार हो रही है। उन्होंने कहा कि मधुमेह के मरीजों के लिए अब कोई परेशानी नहीं होगी और वे भी चावल का

सेवन कर सकेंगे। इसके लिए उनके संस्थान ने उन्नत सांभा मंसूरी चावल का अनुसंधान किया है। उन्होंने कहा कि वे इसका सीड कृषि विश्वविद्यालय को भी देंगे और साथ ही विश्वविद्यालय के साथ मिलकर अन्य बीजों के अनुसंधान पर काम करेंगे। भारतीय बागवानी अनुसंधान संस्थान बेगलूर के डायरेक्टर संजय सिंह ने कहा कि पूर्वोत्तर में सब्जियों की खेती में तेजी के साथ बदलाव आया है। कुछ जिलों में बड़ी-बड़ी मंडियां सब्जियों की खरीदारी के लिए आ रही हैं। उन्होंने कहा कि सभी कृषि विज्ञान केंद्रों और विश्वविद्यालय को मिलकर सरकार की योजनाओं को किसानों तक पहुंचाने का काम करना चाहिए। मेले के उद्घाटन से पूर्व कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही, कुलपति डा. बिजेन्द्र सिंह, मेले के मुख्य आयोजक निदेशक प्रसार प्रो. एपी राव, डा संजय सिंह, डा. आर.एम सुंदरम, डा.एस.बी सिंह व डा. जेके तोमर ने जल भरो कार्यक्रम कर मेले का उद्घाटन किया। छात्राओं ने स्वागत गीत प्रस्तुत कर सभी अतिथियों का स्वागत किया। किसान मेले का संचालन मौसम विभाग के वैज्ञानिक डा. सीताराम मिश्रा ने किया।

# राम नगरी की गरिमा के अनुरूप हो रहा रेलवे स्टेशन का निर्माण

## पूरे विश्व के श्रद्धालुओं व पर्यटकों को आकर्षित करेगा भव्य रेलवे स्टेशन

**अयोध्या।** 2014 मोदी सरकार बनने के साथ 2017 में योगी सरकार आने के बाद अयोध्या विकास के पथ पर तेजी से अग्रसर हुई है। सरकार विकास कार्यों के साथ-साथ अयोध्या रेलवे स्टेशन को भव्य और दिव्य रूप देने में कोई कोर कसर नहीं छोड़ रही है। जहां एक ओर सरकार भव्य राम मंदिर के निर्माण में तेजी से जुटी हुई है, तो वहीं आने वाले पर्यटकों और श्रद्धालुओं को बेहतरीन सुविधा मिल सके, इसके लिए भव्य रेलवे

स्टेशन का निर्माण किया जा रहा है। जहां पर यात्रियों को एयरपोर्ट जैसी सुख सुविधाएं मिलेंगी। जो कि आने वाले श्रद्धालुओं को आकर्षित करेगा। आध्यात्म की नगरी अयोध्या में जैसे-जैसे रामलला के विराजमान होने की घड़ी निकट आ रही है, वैसे-वैसे विकास की योजनाएं, मंदिर निर्माण भी गति और श्रद्धालुओं-पर्यटकों की सुविधाओं के लिए शुरू की गई योजनाएं धरातल पर पूरी होती दिखाई दे रही हैं। रामनगरी में विकास की प्रमुख

योजनाओं में से एक ही अयोध्या धाम का रेलवे स्टेशन है। इसे प्रभु श्रीराम के मंदिर का आकार का ही स्वरूप दिया जा रहा है। इतना ही नहीं भारत का यह पहला रेलवे स्टेशन होगा। रेलवे स्टेशन का निर्माण प्रथम फेज का पूरा हो चुका है। अयोध्या में बन रहे अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन का प्रथम फेज का निर्माण पूरा हो चुका है। दूसरे फेज का कार्य प्रारंभ है। यानि जब भगवान राम अपने गर्भ गृह में विराजमान होंगे, उससे पहले ही श्रद्धालुओं को अयोध्या

धाम रेलवे स्टेशन की सौगात मिल चुकी होगी। **अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन में जाने के लिए 12 प्रवेश द्वार** अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन के निर्माण कार्य में लगने वाले पथर भी बंसी पहाड़पुर से ही लाए जा रहे हैं। ऐसे में यह कहा जा सकता है कि अयोध्या की गरिमा के अनुरूप अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन को विकसित किया जा रहा है। इतना ही नहीं अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन में जाने के लिए 12 प्रवेश द्वार भी बनाए जाएंगे, जिसमें



कई द्वार मूर्त रूप भी ले चुके हैं। यही नहीं विश्वस्तरीय यात्री सुविधा केंद्र भी बनाया जाएगा, जिसमें रुकने से लेकर यात्रियों तक के भोजन तक की व्यवस्था

मिलेगी। रेलवे में यात्री सुविधाओं को बढ़ावा देने वाली कार्यदाई संस्था राइस्ट के उपनिदेशक अनिल कुमार जौहरी की मार्गें तो देश का अयोध्या धाम रेलवे

स्टेशन पहला स्टेशन होगा, जहां सबसे लंबे 9000 स्क्वायर मीटर में एयर कॉनकोस बनाया जाएगा। अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन को इस लिहाज से बनाया जा रहा है कि पर्यटक या श्रद्धालु अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन पर पहुंचें, तो उनको इस बात का आभास हो कि वह धर्म नगरी अयोध्या में है। **2024 में होगा स्टेशन का उद्घाटन** उपनिदेशक अनिल कुमार जौहरी ने बताया कि जनवरी में अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन के

नवनिर्मित भवन का उद्घाटन हो जाएगा। यानि जब भगवान राम अपने गर्भ गृह में विराजमान होंगे, तो उसी समय राम मंदिर समेत अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन शुभारंभ हो जाएगा। श्रद्धालु इसका पूर्ण रूप से उपयोग कर सकेंगे। अब यह रेलवे के ऊपर निर्भर करता है, वह 12 गेटों का इस्तेमाल करेगा या फिर अनिल जौहरी की मार्गें तो एयर कॉनकोस ईंडिया में सबसे बड़ा अयोध्या धाम में होगा, जो 9000 स्क्वायर मीटर का एरिया में होगा।

## भारतीय हिंदू रक्षा वाहिनी के कार्यकर्ताओं ने सकुशल दो गाय को पुलिस की मदद से गौशाला भिजवाया

**सर्वहित भारत**  
**संवाददाता श्याम सुन्दर**  
अपने गुप्त सूत्रों के द्वारा भारतीय हिंदू रक्षा वाहिनी संगठन के कार्यकर्ताओं को सूचना मिली के एक छोटा हाथी जिसमें दो गाय सवार है उनको लेकर आ रहा है जोकि गोकशी के लिए ले जाई जा रही थी जैसे ही इसकी सूचना भारतीय हिंदू रक्षा वाहिनी के कार्यकर्ताओं को मिली तो सभी कार्यकर्ताओं ने खड़े होकर झुंड को रोकने की बहुत कोशिश की लेकिन झुंड गायी लेकर फरार हो गया कड़ी मेहनत



करने के बाद पुलिस की मदद से आखिरकार झुंड को रोक लिया गया और छोटे हाथी गाड़ी में सवार दो गो माता को सकुशल गौशाला के लिए भिजवा दिया गया जिसमें भारतीय हिंदू रक्षा वाहिनी के कार्यकर्ताओं के द्वारा



दिया गया है भारतीय हिंदू रक्षा वाहिनी के कार्यकर्ताओं ने पुलिस का आभार व्यक्त करते हुए धन्यवाद किया उपस्थित रहे हरिद्वार जिला अध्यक्ष सतीश शर्मा मंगलौर नगर अध्यक्ष बाबू

राम प्रजापति महेश चंद्र जय चंद शर्मा कुड़ी अमित कुमार ओम प्रकाश राहुल डॉक्टर सुभाष यशपाल आर्य सतीश आदि कार्यकर्ता भारतीय हिंदू रक्षा वाहिनी के उपस्थित रहे



## जिला सहसंयोजिका शबनम जहां का फूल मालाओं से जबरदस्त भव्य स्वागत

(संवाददाता नफीस खान)/ सर्वहित भारत  
(हरिद्वार) उपधर्मनगरी ज्वालपुर में मुस्लिम राष्ट्रीय मंच संगठन की महिला कार्यकर्ताओं द्वारा एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। जिसमें महिलाओं ने जिला सहसंयोजिका शबनम जहां का फूल मालाएं पहनाकर भव्य स्वागत किया है। इस दौरान कार्यक्रम में पहुंची मुस्लिम राष्ट्रीय मंच की जिला सहसंयोजिका शबनम जहां ने ज्वालपुर मंडी का कुआं स्थित रोशन अली पीर बाबा की दरगाह पर चादर फूल पेश किए। और फिर वहां से डोल नगाड़ों के साथ महिलाएं सरमालु शाह पीर बाबा की दरगाह पर भी पहुंची है वहां भी उन्होंने चादर फूल पेश कर देश में अमन चैन और सौहार्द की दुआएं मांगी है। चादर पोशी के बाद मुस्लिम राष्ट्रीय मंच की महिलाओं ने मैदानियान मोहल्ले में रैली का आयोजन भी किया है। जिसमें मुस्लिम राष्ट्रीय मंच संगठन के मार्गदर्शक इंद्रेश कुमार जिंदाबाद के जबरदस्त नारे भी लगाए गए हैं। वहीं कार्यक्रम में पहुंची जिला सहसंयोजिका शबनम जहां ने उपस्थित महिलाओं का धन्यवाद व्यक्त करते हुए कहा कि जिस तरह आज मेरी माताओं और मेरी बहनों ने भव्य सम्मान किया है इसकी मैं बहुत आभारी हूँ। और जिस उम्मीद और विश्वास के साथ महिलाएं मेरे साथ कंधे से कंधा मिलाकर खड़ी है मैं भी उनके सम्मान के लिए दिन-रात तत्पर रहूंगी। उन्होंने कहा कि मुस्लिम राष्ट्रीय मंच संगठन साधारण संगठन नहीं है। यह संगठन एक नई रूढ़ि है। जिसमें तालीम, तरक्की और तहजीब पर बल दिया गया है। जिससे अंधकार से निकलकर उजाले की रोशनी में जाया जा सके। उन्होंने कहा कि मुस्लिम राष्ट्रीय मंच जात पात से ऊपर उठकर राष्ट्र की बात करता है, राष्ट्र की तरक्की की बात करता है, देश में अमन चैन व सौहार्द की बात करता है। इंसानियत को मोहब्बत का पैगाम देता है। उन्होंने महिलाओं से मुस्लिम राष्ट्रीय मंच संगठन से ज्यादा से ज्यादा जुड़ने की अपील की है। शबनम जहां ने उन्हें जिला सह संयोजिका पद पर नवाजे जाने पर मुस्लिम राष्ट्रीय मंच के मुख्य राष्ट्रीय संयोजक मोहम्मद अफजाल, राष्ट्रीय संयोजक इस्लाम अब्बास, क्षेत्रीय संयोजक व उत्तराखंड वक्फ बोर्ड के सदस्य डॉक्टर नूरी, प्रांत संयोजक मोहम्मद मुस्तकीम, प्रांत संयोजक अजमत अली और प्रांत संयोजक नौशाद अली का भी आभार प्रकट किया है। और उनके विश्वास पर खरा उतर कर दिन-रात कर्मठ से कार्य कर मुस्लिम राष्ट्रीय मंच की रीति नीतियों को घर घर तक पहुंचाने की बात भी कही है। वहीं शीत इंस्टीट्यूट के डायरेक्टर विभास सिन्हा भी मुस्लिम राष्ट्रीय मंच के कार्यक्रम में पहुंचे हैं। जहां उन्होंने महिलाओं में आत्मविश्वास को मजबूत बनाने पर बल दिया है और जिला सहसंयोजिका शबनम जहां को बधाई व शुभकामनाएं भी दी हैं। वहीं मुस्लिम राष्ट्रीय मंच की सदस्य सलमा बेगम, शबाना प्रवीन और रुकसार ने भी संगठन की रीति नीतियों से उपस्थित महिलाओं को अवगत कराया है। और महिलाओं से मुस्लिम राष्ट्रीय मंच में अधिक से अधिक जुड़ने की बात भी कही है। इस अवसर पर पीरो मुर्शिद सैयद मतलूब मियां नूरानी सिवावा, जिला बिजनौर, खानगाह नूरानियां, पिरान कलियर शरीफ, सैयद सज्जाद अली दादा मकबरा, अनीशा खातून, अफसरी शाह, शारदा बेगम, अफसाना, शहीदा, नाजिमा, नाजरीन, शहजादी, बानो बेगम, खाला अम्मा संजीदा, शबनम, संजीदा, शबाना पट्टी, मीर जहां, ताई बानो, फरमाना, समा, शरीफा, नसरीन, रुबीना, मुस्कान, नीलोफर, दिलरुबा, जहीरा, नसीमा, धोबन बानो, सबीना प्रवीण, शबाना अमजद, निजाम अंसारी, उवैश अंसारी, शहराज शाह, सुभाण अंसारी, अजीम अंसारी, मदनी अंसारी, अजहर अंसारी, हमजा अंसारी, दानिश शाह, वसीम अहमद, मोहम्मद इस्लाम, जिला सह संयोजक मोहम्मद आरिफ, दिलावर शाह, आदि बड़ी संख्या में लोग मौजूद रहे।

## राजकीय संप्रेक्षण गृह किशोर प्रबंधन समिति की बैठक का आयोजन

**सर्वहित भारत**  
**राजू चौधरी**  
बुलन्दशहर : में महिला कल्याण विभाग उत्तर प्रदेश द्वारा संचालित बाल संप्रेक्षण गृह (किशोर) बुलन्दशहर में हुआ प्रबंधन समिति की बैठक का आयोजन बैठक की अध्यक्षता जय प्रकाश यादव, जिला प्रोबेशन अधिकारी द्वारा की गई तथा बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में अजय कुमार मिश्रा, प्रधान मजिस्ट्रेट, किशोर न्याय बोर्ड बुलन्दशहर एवं माननीय सोनाली रत्ना ,प्रधान मजिस्ट्रेट, किशोर न्याय बोर्ड हापुड़ उपस्थित रहे समिति की बैठक में संस्था के बेहतर संचालन के सम्बन्ध में विभिन्न बिंदुओं पर विचार विमर्श किए गए जिसमें मुख्यतः किशोरों के स्वास्थ्य,



शिक्षा, मनोरंजन, खेलकूद, पुनर्वासन, सुविधा योगा एवं किशोरों के जीवन कौशल व किशोरों के परिवार में पुनर्वासन हेतु तथा किशोरों को जमानत पर छोड़े जाने, वाद निस्तारित किए जाने एवं किशोरों के

परिजनों से मिलाई तथा विभागीय रिपोर्टिंग कार्रवाई एवं संस्था में किशोरों की सुविधाओं को और बेहतर बनाने के लिए प्रयास किए जाने पर विस्तार से चर्चा की गई वर्तमान में संस्था में कुल 62 किशोर आवासित है

जिनमें 42 किशोर जनपद बुलंदशहर तथा 20 किशोर जनपद हापुड़ के हैं किशोरों को व्यवसायिक शिक्षा व कक्षा 10 और 12 एवं अन्य कक्षाओं की परीक्षा संपन्न कराए जाना जैसे विषयों पर रणनीति बनाई गई

बैठक का संचालन अशोक कुमार, विधि सह परिवीक्षा अधिकारी बुलन्दशहर द्वारा किया गया तथा बैठक का आयोजन रमेश कुमार यादव, सहायक अधीक्षक, राजकीय संप्रेक्षण गृह (किशोर) द्वारा किया गया डॉक्टर ओम प्रकाश, चिकित्सा अधिकारी, डॉ स्वाति यादव, मनोचिकित्सक जिला चिकित्सालय, डॉक्टर भूपेन्द्र सिंह, मनोवैज्ञानिक, एनआरसी डिग्री कॉलेज डॉ वीरेंद्र सिंह, सदस्य, किशोर न्याय बोर्ड बुलन्दशहर, स्वाति गर्ग, राजन त्यागी सदस्य, किशोर न्याय बोर्ड हापुड़ व अध्यापक गण राजेश कुमार, डॉ नरेश कुमार, महेश चन्द्र तथा परामर्शदाता अनिल कुमार, रविन्द्र कुमार, संजीव कुमार, आदि लोग बैठक में उपस्थित रहे।

## कार्य बहिष्कार पर पावर कारपोरेशन के कर्मचारी डटे रहे, बिजली विभाग के ऑफिस पर ताला लटका मिला

**सर्वहित भारत**  
**राजू चौधरी**  
बुलन्दशहर : शिकारपुर विद्युत कर्मचारी संयुक्त संघर्ष समिति की प्रदेश व्यापी आह्वान पर मांगों को लेकर कारपोरेशन के कर्मचारी 72 घण्टे की कार्य बहिष्कार पर है उपभोक्ताओं को परेशानियों का सामना करना पड़ा 12 सूत्रीय मांगें लम्बित है अभी तक मांगें मांगीं नहीं गई है पावर कारपोरेशन के कर्मचारी अफसर कार्य बहिष्कार पर चले गए उपभोक्ताओं को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है उपभोक्ता बिजली घर पर बिजली का बिल या कुछ समस्या लेकर पहुंचते है तो बिजली घर पर कोई भी कर्मचारी या अधिकारी ना मिलने पर उपभोक्ता निराश हो कर वापस चलें जाते जब कि हड़ताल को लेकर सभी पावर स्टेशनों पर अधिकारियों की नजर बनी हुई है शिकारपुर एसडीएम अरविंद कुमार सिंह, तहसीलदार चन्द्रप्रकाश पांडे, ने बताया कि हड़ताल से शिकारपुर क्षेत्र में कोई प्रभाव नहीं पडा है।



## विधायक लक्ष्मीराज सिंह ने लगाया गुलावठी में जनता दरबार

**सर्वहित भारत**  
**राजू चौधरी**  
बुलंदशहर/गुलावठी नगर स्थित मोहल्ला रामनगर में क्षेत्रीय विधायक लक्ष्मीराज सिंह ने जनता दरबार लगाकर सभी नागरिकों की समस्याओं को सुना। जिसमें विद्युत विभाग,विधवा पेंशन,वृद्धा पेंशन,आवास योजना नगर पालिका सफाई संबंधित समस्याओं को लेकर विधायक जी ने पूर्ण आश्वासन देकर समस्या का अति शीघ्र निस्तारण किया। नगर में विद्युत विभाग संबंधित बिजली के खंभों पोली



तारों की समस्याओं को लेकर एस.डी.ओ.जे.ई को अवगत कराया शीघ्र निस्तारण करने के लिए कहा। इस मौके पर नगर अध्यक्ष धर्मेन्द्र सिंह तेवतिया ने कहा आमजन का आभार व्यक्त करते हुए निरंतर शिकायतों के निवारण हेतु विधायक जी का भी आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर नगर अध्यक्ष धर्मेन्द्र सिंह तेवतिया,वरिष्ठ भाजपा नेता त्रिलोक चंद शर्मा,महेश वर्मा, अनुराग तोमर,उमा चौधरी, अरुणा शर्मा, संजीव गोयल,प्रिंस तेवतिया,अमरीश गोयल, टीनू जोध,अरुण तेवतिया,गगन



## रघुनाथ गर्ल्स पोस्ट ग्रेजुएट कॉलेज, मेरठ की राष्ट्रीय सेवा योजना की दोनों इकाइयों द्वारा विशेष सात दिवसीय शिविर के छठे दिन का शुभारंभ किया गया।

**सर्वहित भारत**  
दिनांक 17 मार्च 2023 को रघुनाथ गर्ल्स पोस्ट ग्रेजुएट कॉलेज, मेरठ की राष्ट्रीय सेवा योजना की दोनों इकाइयों द्वारा विशेष सात दिवसीय शिविर के छठे दिन का शुभारंभ किया गया। शिविर का आयोजन कार्यक्रम अधिकारी इकाई प्रथम श्रीमती मनीषा सिंघल व कार्यक्रम अधिकारी इकाई द्वितीय श्रीमती प्रीति द्वारा किया गया। शिविर का शुभारंभ मुख्य वक्ता डॉ हरजिंदर सिंह एसोसिएट प्रोफेसर वनस्पति विज्ञान विभाग, मेरठ कॉलेज मेरठ द्वारा मां सरस्वती के सम्मुख दीप प्रज्वलित कर किया गया प्रार्थना समिति की छात्राओं ने सरस्वती वंदना कराई। शिविर के प्रथम सत्र में मुख्य वक्ता डॉ हरजिंदर सिंह ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के विषय में छात्राओं को विस्तृत जानकारी प्रदान की और छात्राओं को मार्गदर्शन देते हुए कहा कि छात्र जीवन में समय प्रबंधन का मुख्य महत्व होता है इसलिए छात्रों को प्रारंभ से ही समय प्रबंधन का ध्यान रखना चाहिए। शिविर के दूसरे सत्र में स्वयंसेविकाओ ने पुरानी और बेकार वस्तुओं से उपयोगी वस्तुएं बनाई जिसमें कशिश अंशिका मनीषा आदि छात्राओं ने प्रतिभाग किया इसके पश्चात एक रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें प्रथम स्थान टीम डी, द्वितीय स्थान टीम बी व तृतीय स्थान टीम सी व सांत्वना पुरस्कार टीम ए व ई ने प्राप्त किया। जिसमें ज्योति, आंचल, अनुराधा खुशी सिमरन, सना काजल आदि छात्राओं ने प्रतिभाग की।



**हिंदी दैनिक समाचार पत्र विज्ञापन रेट**  
**50x33 सेंटीमीटर बराबर**  
**1650 स्क्वायर सेंटीमीटर**  
**1650x25=41250**  
**बैक पेज रेट**  
**हिंदी साप्ताहिक समाचार पत्र**  
**50x33 सेंटीमीटर बराबर**  
**1650x15=24750**  
**स्क्वायर सेंटीमीटर बैक पेज रेट**  
**प्रथम पेज का विज्ञापन जस्ट बैक पेज के डबल है**  
मध्यम पेज का विज्ञापन बैक की पेज के विज्ञापन का आधा है **9837558066**  
जानकारी के लिए नीचे दिए गए नंबर पर संपर्क करें **82797 84237**